SUMÁRIO DE TOUROS – Edição PRIMAVERA/2004
Manual de utilização do software de consulta aos sumários


A INSTALAÇÃO

Com todos os aplicativos fechados, inicie a instalação: insira o CD e aguarde alguns segundos até que a instalação tenha início automaticamente. Caso isso não ocorra, pelo Windows Explorer, visualize o conteúdo do CD. Dentro da pasta instala, clique duas vezes sobre o arquivo setup.exe e aguarde. IMPORTANTE: pelo menos 20 MB de espaço livre no disco rígido será necessário para a instalação e operação do sumário.

A janela abaixo aparecerá. Clique em Next:
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ATENÇÃO: Se aparecer a janela abaixo é porque já existe uma versão deste sumário instalado no computador ou talvez outro programa que utilize a mesma linguagem que este sumário. Clique em Custom Setup:
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Se quiser escolher outra pasta para onde o sumário será instalado, clique em Browse, se não, clique em Next para manter a instalação padrão:
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Clique em Yes para confirmar a criação da pasta para onde o sumário será copiado:
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Clique em Install para prosseguir:
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Para mostrar o andamento da instalação a janela abaixo aparece. Aguarde até que a janela seguinte apareça e clique em OK:
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Clique em Yes para reiniciar o computador e finalizar a instalação:
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O ícone de acesso ao sumário terá sido criado na pasta Touros Caracu Primavera 2004. Clique sobre o botão Iniciar ou Start na barra de tarefas. Vá em Programas ou Programs e na lista de programas instalados em seu computador, localize a janela chamada Touros Caracu Primavera 2004, clique sobre ela e encontrará o ícone:
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Se quiser puxar o ícone para sua área de trabalho (tela), minimize todas as telas que estiverem abertas, clique sobre o ícone 
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 (logo abaixo do Manual) com o botão direito do mouse e arraste-o para qualquer pedaço da sua tela. Um menu aparecerá, escolha o “Create Shortcut(s) Here” ou “Criar Atalho(s) Aqui”, e o ícone será copiado para sua tela:
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Clique duas vezes sobre o ícone para iniciar o software.
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A tela acima é aberta para que opte pelos seguintes botões:

· Apresentação: abre um arquivo contendo a introdução, metodologia, dados analisados, tabelas, etc, referente ao sumário como um todo. 

· Sumários: clicando neste botão, escolha que sumário deseja consultar: touros, matrizes, produtos ou acasalamentos.

· Manutenção: caso este software seja interrompido por queda de luz ou por travamento da máquina, pode acontecer de um ou mais arquivos importantes serem danificados. Por isso, uma primeira tentativa de solucionar o problema pode ser clicando neste botão que tenta reconstruir todas as tabelas principais do programa. Se mesmo assim o problema não for resolvido, desinstale o software e depois disso, instale-o novamente. Veja passo-a-passo para desinstalação no final deste manual.

· Sair: Fecha o sumário e retorna para o Windows.

OS SUMÁRIOS

Clicando no botão Sumários da tela inicial, aparece a seguinte janela:
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Ao clicar no botão Sumário de Touros, os resultados da avaliação genética são apresentados da seguinte maneira:
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Tais resultados encontram-se divididos em dois grupos:

Pós-Desmama: agrupa os resultados para pesos até a desmama; Pós-Desmama: agrupa os resultados para peso e  perímetro escrotal ao sobreano, e ganho pós-desmama.

A partir dos resultados pode-se elaborar índices envolvendo as DEPs. O estabelecimento de um índice tem por objetivo agregar em um único valor classificatório a contribuição genética de um animal segundo suas características considerando-se os respectivos pesos econômicos. Cada vez que se calcula um índice, um percentil geral é calculado para dar a noção de posicionamento do animal. Clique em Índice – IQG/GP para trabalhar com índices.

É possível também selecionar animais por filtragem (botão Filtrar), imprimir relatórios ordenados alfabeticamente ou por qualquer uma das DEPs apresentadas (botão Imprimir), e imprimir fichas individuais dos animais (botão Ficha do Animal).

O programa inicia sempre na tela com os resultados pré-desmama em ordem alfabética. Nesta tela, poderão ser observadas várias tabelas, cada uma ordenada de acordo com uma certa DEP. Quando clicar na aba chamada "4. Peso 120 dias - EM" por exemplo, os animais virão ordenados pela DEP do peso aos 120 dias – efeito materno.

Cada vez que clicar em uma aba diferente, será mostrada a posição que o animal está com relação ao total de animais filtrados. Por exemplo, se na ordem alfabética clicamos sobre o animal XXXXXXX, quando clicarmos na aba "4. Peso 120 dias - EM" conseguiremos ver no campo "Ord" em que posição o animal XXXXXXX está em relação aos demais animais. E se clicarmos nas outras abas, essa posição vai sendo atualizada, lembrando sempre que ela é relativa à quantidade de animais filtrados.

Pode-se localizar um determinado animal pelo seu nome ou número de registro. Caso digite parte do nome ou do registro, o programa tenta encontrar o primeiro animal que contenha a palavra/número digitado. O botão Próximo serve para localizar o próximo animal que atenda a busca.

Para verificar o desempenho dos animais para o sobreano clique no botão Pós-Desmama. Da mesma forma, quando passamos para outra aba o programa posiciona no mesmo animal onde estava na aba anterior para que se possa acompanhá-lo nas demais características.

O botão Ficha do Animal pode ser clicado sempre que se desejar ver e/ou imprimir todas as informações possíveis de um determinado animal. Nesta ficha encontram-se todas as DEPs, além das informações de pedigree e índices. Clicando duas vezes sobre o nome do animal em qualquer aba do sumário, esta ficha é aberta automaticamente.

Para poder selecionar animais, clique no botão Filtrar. Na tela que se segue, várias opções de filtro são oferecidas, com a possibilidade de trabalhar com combinações desses filtros. Exemplos:

1) Se quiser selecionar os animais com DEP para peso à Desmama entre 5 e 10kg, basta digitar na linha do Peso aos 240 dias – Efeito Direto, na coluna para Dep Mínima, o valor 5, e na coluna para Dep Máxima, o valor 10, marcar o tipo de filtros como sendo o de Todos os filtros e clique em Processar Filtros.
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2) Se quiser selecionar os animais com DEP de peso à Desmama entre 5 e 10kg e com DEP de peso ao Sobreano maior que 0, basta digitar na linha do Peso aos 240 dias, coluna para Dep Mínima, o valor 5, coluna para Dep Máxima, o valor 10, e na linha do Peso aos 420 dias, coluna para Dep Mínima, digitar o valor 0. Marcar o tipo de filtros como sendo o de Todos os filtros e, por último, clicar em Processar Filtros para puxar todos os animais que atendam estas condições. 
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Note que a opção Todos os filtros implica em selecionar somente aqueles que atendem às duas condições marcadas, retirando aqueles que não atendem. Se por outro lado, a opção Alguns filtros estivesse marcada, os animais selecionados seriam aqueles que atendessem ou à primeira condição ou à segunda, ou seja, os animais que não atendessem a uma ou outra condição teriam a DEP apagada, mantendo as demais.

Somente para reforçar essa diferença entre os tipos de filtragem, acrescentamos que ao pedir para atender a todos os filtros marcados, qualquer animal que não obedeça a qualquer um dos filtros marcados está fora da seleção. Se pedirmos para atender a alguns filtros, qualquer animal que obedeça a qualquer um dos filtros marcados entra para a seleção.

Caso queira que todos os animais do sumário sejam incluídos como eram originalmente, basta clicar em Puxar TODOS, na tela de filtragem.

O botão Puxar marcados serve para puxar animais marcados manualmente no sumário. Note que na tela do sumário, a terceira coluna chamada de S indica que o animal está marcado para ser selecionado para o sumário. Por exemplo, na janela abaixo, se quisermos marcar os melhores animais para DEP Peso 240 dias – ED, bastaria clicar na coluna S cada animal que interessa:
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Uma dica: para marcar uma seqüência de animais de uma só vez, clique no primeiro, aperte a tecla M (no canto inferior esquerdo vai aparecer a seguinte mensagem: “Múltipla seleção ligada”), clique no último. 

Para desmarcar um animal, basta clicar na marca. Para desmarcar todos de uma vez, clique com o botão direito do mouse sobre a coluna Ord e responda Yes à pergunta seguinte.

Depois de marcados, clique em Filtrar, e nesta tela, clique no botão Puxar marcados para que somente estes permaneçam no sumário. Para o caso do exemplo acima, somente os três animais marcados continuariam no sumário.

Terminada seleção dos animais, clique em Retornar ao Sumário para observá-los.

É possível imprimir o sumário ordenado de acordo com a aba em que estiver posicionado. Por exemplo, se quiser imprimir o sumário ordenado pela DEP do Peso à Desmama, clique na aba Peso 240 dias - ED, aguarde até que os animais apareçam ordenados pela DEP, e em seguida clique no botão Imprimir.

ÍNDICE DE QUALIFICAÇÃO GENÉTICA/GENEPLUS – IQG/GP

Para trabalhar com o cálculo de índice, clique no botão Índice – IQG/GP. Originalmente, todos os animais já vêm com um índice padrão calculado, seguindo a seguinte fórmula:

10%*TMM + 20%*PD + 15%*TMD + 30%*PS + 25%*PES

Caso queira aplicar outro tipo de índice, digite os pesos econômicos:
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Clique em Calcular IQG/GP para aplicar o índice em todas as bases de dados do sumário, ou seja, este índice valerá para touros, matrizes, produtos e acasalamentos. Se quiser somente testar a fórmula, clique em Teste de Índice da Fazenda e o processo será aplicado somente ao sumário atual, isto é, quando sair do sumário o índice será apagado. Querendo retomar o índice padrão Geneplus, clique em Calcular IQG/GP Sugestão para que os índices sejam calculados e voltem aos valores originais.

O Teste de Índice da Fazenda é um processo rápido pois trabalha somente com a base atual porém é temporário. Os botões Calcular IQG/GP e Calcular IQG/GP Sugestão são mais demorados pois aplicam índices definitivos em todas as bases de dados do sumário, ficando gravada a fórmula. Então, caso teste vários índices e depois queira recuperar a fórmula do último índice definitivo calculado, basta clicar em Puxar Pesos Econômicos.

Lembramos que índice e percentil geral são calculados ao mesmo tempo.

Pode-se imprimir relatórios ordenados pelo índice criado. 

Clique em Voltar para sair do sumário e escolher outra opção da tela principal.

TENDÊNCIAS GENÉTICAS

Esta nova edição do sumário conta com a parte de gráficos de tendências genéticas do programa.

Clique em Tendências e Médias na tela inicial e consulte os gráficos de cada característica avaliada.
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No botão Médias, consulte e imprima as médias das características e das DEPs para todos os animais participantes da avaliação.

A MANUTENÇÃO

Caso este software seja interrompido por queda de luz ou por travamento da máquina, pode acontecer de um ou mais arquivos importantes serem danificados. Por isso, uma primeira tentativa de solucionar o problema pode ser clicando no botão Manutenção. Este botão reconstruirá todas as tabelas principais do programa. 

Se mesmo após esta tentativa o problema não for resolvido, desinstale o software e depois disso, instale o sumário novamente.

Qualquer dúvida, entre em contato conosco pelos telefones (67) 368-2065 ou (67) 368-2032; fax (67) 368-2150 ou e-mails: andrea@cnpgc.embrapa.br, locs@cnpgc.embrapa.br, ou geneplus@cnpgc.embrapa.br. 

Para desinstalar, clique sobre o botão Iniciar ou Start na barra de tarefas. Vá em Programas ou Programs e localize a janela Touros Caracu Primavera 2004( Setup ( Remove Program
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Na tela que se abre, clique em Next:
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A seguir, selecione o Touros Caracu Primavera 2004 e clique em Next:
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Clique em Next se aparecer somente o Touros Caracu Primavera 2004:
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A desinstalação terá prosseguimento e a última pergunta será para confirmar se pode reiniciar o computador. Clique em Yes para reiniciar.

Clique na característica para ver o gráfico correspondente
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